



1988年5月下旬，为寻找发展路子，聊城地委、行署部署了什么活动？在此基础上确定了什么农村经济发展路子？

答：1988年5月下旬，为寻找发展路子，聊城地委、行署抽调200多名干部，组成40多个调查组，深入到乡镇、村庄、农户，就农村经济的现状、发展路子和主攻方向等问题，进行了为期一个月的调查研究。在此基础上，地委、行署提出了以后一个时期全区农村经济发展的基本路子，即“确保粮棉稳定增长，大力发展战略经营，重点突破乡镇企业”。

1988年6月20日至12月，聊城地区开展了什么活动？有什么意义？

答：1988年6月20日至12月，聊城地区广泛开展了“强化服务、为政清廉”活动。整个活动进行了5个月，着重查党的宗旨观念，解决以权谋私、挥霍浪费问题；查服务态度，解决不关心群众利益问题；查工作作风，解决官僚主义、推诿扯皮、办事拖拉问题；查组织纪律，解决有令不行、有禁不止问题；查领导班子，解决团结、干劲、精神状态问题。通过开展“强化服务、为政清廉”活动，较好地刹住了群众反映强烈的大

吃大喝、公款送礼、滥用公车等歪风，基本扫除了“门难进、脸难看、事难办”的官衙门作风，有效地克服了推诿扯皮、不负责任的官僚主义作风。1988年12月29日，聊城地委、行署作出强化服务、为政清廉的14条规定，将“强化服务、为政清廉”活动成果制度化。

山东省人大常委会聊城地区联络组、政协聊城地区工作联络组是什么时间设立的？

答：1988年7月，聊城地区人大工作联络处撤销，设山东省人大常委会聊城地区联络组，为正厅级单位。1989年1月，联络组改称工作委员会。1988年8月，聊城地区政协工作联络处改称政协聊城地区工作联络组，为正厅级单位。1989年2月，联络组改称委员会。

“民族英雄范筑先殉国处”纪念碑揭牌仪式和“范筑先纪念馆”落成典礼是什么时间举行的？

答：为纪念范筑先，振奋民族精神，



“民族英雄范筑先殉国处”纪念碑



聊城地委隆重举行范筑先殉国 50 周年纪念活动。1988 年 11 月 15 日，举行了邓小平亲笔题写碑名的“民族英雄范筑先殉国处”纪念碑揭牌仪式和“范筑先纪念馆”落成典礼。

1989 年，聊城地委、行署开展了什么治理整顿工作？

答：1989 年，聊城地委、行署审时度势，围绕农业生产、市场物价、党风政风三件大事进行了“治理经济环境、整顿经济秩序”工作。1990 年，全区国内生产总值 63.41 亿元，比上年增长 10.51%，经济实现持续、稳定、协调发展。

聊城地区第一个利用外资项目是什么时间签约的？

答：1989 年 1 月，高唐县针织厂与中国对外经济贸易进出口公司在北京签署贷款协议，高唐县针织厂利用日本“黑字环流”贷款 2000 万美元，进口针织设备 176 台，扩大生产能力。这是聊城地区第一个利用外资项目。